



ORDIN

Nr. 5572 / 10.03.2017

privind modificarea

"Orientărilor privind accesarea finanțărilor în cadrul

Programului Operațional Capital Uman 2014-2020",

aprobate prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 536/2016

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) nr.1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013;

Având în vedere prevederile art. 12, alin. (7), (7¹) și (8) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare;

Ținând cont de prevederile art. 4 lit. c) din Hotărârea Guvernului nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene structurale și de investiții și pentru asigurarea continuității cadrului instituțional de coordonare și gestionare a instrumentelor structurale 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare, precum și de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 399/2015 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2014-2020,

În temeiul art. 15 alin. (2) și (9) din Hotărârea Guvernului nr. 15/2017 privind organizarea și funcționarea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene,

Ministrul delegat pentru fonduri europene emite următorul

ORDIN:

Art. I. Cu data prezentului ordin, "Orientările privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020", aprobate prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 536/2016, se modifică după cum urmează:



1. La Capitolul 3. Informații generale privind sistemul de management și control al POCU, subcapitolul 3.2 Etapele procesului de management, în secțiunea 3.2.1. Evaluare și selecție, paragraful

"Sunt eligibile pentru finanțare prin mecanismul non-competitiv doar instituțiile administrației publice centrale care răspund de gestionarea și reglementarea unui anumit sector și solicită cerere de finanțare pentru intervenții subsumate funcției lor specifice."

se modifică și va avea următorul cuprins:

"Sunt eligibile pentru finanțare prin mecanismul non-competitiv doar instituțiile administrației publice centrale (de ex. ministere, autorități/ agenții, structuri subordonate sau aflate în coordonarea acestora), care răspund de gestionarea și reglementarea unui anumit sector și solicită cerere de finanțare pentru intervenții subsumate funcției lor specifice."

2. La Capitolul 3. Informații generale privind sistemul de management și control al POCU, subcapitolul 3.2 Etapele procesului de management, în secțiunea 3.2.1. Evaluare și selecție, paragraful

"Trăsătura definitorie a mecanismului non-competitiv o reprezintă faptul că solicitanții de finanțare, instituții ale administrației publice centrale, sunt unici prestatori ai tipului de servicii pentru care se lansează cererea de propuneri de proiecte."

se modifică și va avea următorul cuprins:

"Trăsătura definitorie a mecanismului non-competitiv o reprezintă faptul că solicitanții de finanțare sunt unici prestatori ai tipului de servicii pentru care se lansează cererea de propuneri de proiecte."

3. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, titlul secțiunii 4.1.3. Capacitatea financiară și operațională se modifică după cum urmează: 4.1.3. Capacitatea financiară.

4. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, în secțiunea 4.1.3. Capacitatea financiară, paragrafele

„Solicitantul și partenerii acestuia (în cazul proiectelor depuse în parteneriat) trebuie să demonstreze că au capacitate financiară și operațională.

Capacitatea financiară și operațională a fiecăruia dintre membrii parteneriatului va fi evaluată având în vedere informațiile furnizate în cererea de finanțare, în raport cu resursele puse la dispoziție sau resursele necesare pentru implementarea proiectului, conform cererii de finanțare și acordului de parteneriat.

În situația în care datele declarate în cererea de finanțare nu corespund cu informațiile din documentele justificative prezentate la semnarea contractului, decizia de finanțare poate fi revocată, iar AM/OI POCU responsabil poate decide excluderea solicitantului de la participarea la depunerea de finanțare pentru o perioadă de maxim 2 ani.



AM/OI POCU responsabil își rezervă dreptul de a restricționa condițiile de eligibilitate pentru capacitatea financiară și operațională prin prevederile din Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice.”

se modifică și vor avea următorul cuprins:

”Solicitantul și partenerii acestuia trebuie să demonstreze că au capacitate financiară. Capacitatea financiară a fiecăruia dintre membrii parteneriatului va fi evaluată având în vedere informațiile furnizate în cererea de finanțare („Cifra de afaceri/venituri totale”). În situația în care datele declarate în cererea de finanțare nu corespund cu informațiile din documentele justificative prezentate la semnarea contractului, decizia de finanțare poate fi revocată, iar AM/OI POCU responsabil poate decide excluderea solicitantului de la participarea la depunerea de finanțare pentru o perioadă de maxim 2 ani. AM/OI POCU responsabil își rezervă dreptul de a restricționa condițiile de eligibilitate pentru capacitatea financiară prin prevederile din Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice.”

5. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, în secțiunea 4.1.3. Capacitatea financiară și operațională, paragraful

”A. Capacitatea operațională și financiară a parteneriatului

Capacitatea operațională a parteneriatului

- ani de experiență minimă în domeniul proiectelor pentru care se solicită finanțare / proiecte similare implementate anterior

Criteriu de verificarea a eligibilității - ani de experiență

Solicitantul a implementat cel puțin 1 proiect cu finanțare nerambursabilă (în calitate de beneficiar sau partener)

ȘI

Fiecare partener are experiență în implementarea a cel puțin 1 proiect cu finanțare nerambursabilă și/sau are experiență de cel puțin 6 luni în domeniul activităților proiectului.

NB. În situații particulare (de ex., situația în care aplicant este GAL nou înființat sau situația în care aplică o întreprindere pentru un ajutor de stat/de minimis), Ghidurile Solicitantului Condiții Specifice vor detalia modul în care se consideră îndeplinit subcriteriul privind capacitatea operațională a parteneriatului.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”A. Capacitatea financiară a parteneriatului se definește ca valoare maximă a asistenței financiare nerambursabile pe care poate să o obțină fiecare membru al parteneriatului în funcție de tipul organizației pe care o reprezintă.”

6. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, în secțiunea 4.1.3. Capacitatea financiară, paragrafele



”1. Instituții publice

Nu se evaluează cifra de afaceri. Valoarea asistenței financiare solicitate este dată de valoarea bugetului alocat activităților de care este responsabilă instituția publică în cadrul proiectului.

2. Organizații Neguvernamentale (ONG) cu vechime mai mare de 1 an

Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim suma veniturilor totale pe ultimii 3 ani fiscali (n-1, n-2 și n-3) conform situațiilor financiar - contabile (balanță, bilanț contabil) SAU maxim 30% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale.

3. Societăți Comerciale (SC) cu vechime mai mare de 1 an

Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim suma cifrelor de afaceri/suma veniturilor totale pe ultimii 3 ani fiscali (n-1, n-2 și n-3) conform situațiilor financiar - contabile (balanță, bilanț contabil) SAU maxim 30% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale.

4. Organizații Neguvernamentale cu vechime mai mică de 1 an

Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 20% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale

5. Societăți Comerciale cu vechime mai mică de 1 an

Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 20% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale

Exemplu

Nr. crt.	Tip solicitant/partener*	Modalitate de calcul	Exemplu 1	Exemplu 2	Exemplu 3
1	Instituție publică				
1.1	Instituție publică	Nu se evaluează cifra de afaceri	Asistența financiară nerambursabilă solicitată = 380.000 euro	Asistența financiară nerambursabilă solicitată = 380.000 euro	-
2	ONG cu vechime mai mare de 1 an				
2.1	ONG cu vechime mai mare de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim suma veniturilor totale (n-1, n-2 și n-3)	n-1 = 140.000 euro n-2 = 80.000 euro n-3 = 100.0000 euro Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 320.000 euro	-	n-1 = 200.000 euro n-2 = 100.000 euro n-3 = 100.0000 euro Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 400.000 euro



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE,
ADMINISTRAȚIEI PUBLICE ȘI
FONDURILOR EUROPENE

2.2	ONG cu vechime mai mare de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 30% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale	Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 30% din 1.000.000 euro		
3	SC cu vechime mai mare de 1 an				
3.1	SC cu vechime mai mare de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim suma cifrelor de afaceri/veniturilor totale (n-1, n-2 și n-3)		n-1 = 140.000 euro n-2 = 80.000 euro n-3 = 100.000 euro Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 320.000 euro	n-1 = 250.000 EUR n-2 = 50.000 EUR n-3 = 100.000 euro Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 400.000 euro
3.2	SC cu vechime mai mare de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 30% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale		Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 30% din 1.000.000 euro	
4	ONG/SC cu vechime mai mică de 1 an				
4.1	ONG cu vechime mai mică de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 20% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale	-	-	Asistența financiară nerambursabilă solicitată: maxim 20% din 1.000.000 euro
4.2	SC cu vechime mai mică de 1 an	Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 20% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale	-	-	



Total= 1000000 euro			S = 380.000 euro P1 = 320.000 euro P2 = 300.000 euro Total = 1.000.000 euro	S = 380.000 euro P1 = 320.000 euro P2 = 300.000 euro Total = 1.000.000 euro	S = 400.000 euro P1 = 400.000 euro P2 = 200.000 euro Total = 1.000.000 euro
---------------------------	--	--	---	---	---

** se calculează pentru fiecare membru al parteneriatului, raportat la valoarea angajată de fiecare din bugetul total al proiectului.**

se modifică și vor avea următorul cuprins:

"Capacitatea financiară a parteneriatului

Se stabilește ca valoare maximă a finanțării nerambursabile care poate fi accesată de fiecare organizație din cadrul parteneriatului în funcție de tipul organizației.

1. Solicitantul/partenerul cu vechime mai mare de 1 an

Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim cifra de afaceri/suma veniturilor totale pentru ultimul an, sau după caz suma cifrelor de afaceri/suma veniturilor totale pentru ultimii ani (maxim 4 ani:-n-1, n-2, n-3 și n-4)¹ conform bilanțului contabil depus SAU maxim 40% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale

2. Solicitantul cu vechime mai mică de 1 an nu poate fi solicitant unic și valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate = maxim 30% din valoarea asistenței financiare nerambursabile totale.

Pentru solicitanții/partenerii instituții publice, nu se evaluează cifra de afaceri. Valoarea asistenței financiare solicitate este dată de valoarea bugetului alocat activităților de care este responsabilă instituția publică în cadrul proiectului.

Exemplu

Nr. crt.	Tip solicitant/ Partener*	Modalitate de calcul	Exemplu
1	Solicitantul/partenerul cu vechime mai mare de 1 an		
1.1	ONG/SC cu vechime mai mare de 1 an	Valoarea AFN solicitate = maxim cifra de afaceri/suma veniturilor totale pentru ultimul an, sau suma cifrelor de afaceri/suma veniturilor totale pentru ultimii ani (maxim 4 ani:-n-1, n-2, n-3 și n-4) Se va lua în considerare varianta cea mai avantajoasă.	n-1 = 140.000 lei n-2 = 80.000 lei n-3 = 80.000 lei n-4= 20.000 lei Asistența financiară nerambursabilă maximă: 320.000 lei

¹ Solicitantul va lua în considerare varianta cea mai avantajoasă.



1.2	ONG/SC cu vechime mai mare de 1 an	AFN= maxim 40% din valoarea AFN totale	AFN totala - 1.000.000 lei AFN maxima ce poate fi solicitată = 40% din 1.000.000 lei = 400.000 lei
2	Solicitantul (nu poate fi solicitant unic)/partenerul cu vechime mai mica de 1 an		
2.1	ONG/SC cu vechime mai mica de 1 an	AFN =maxim 30% din valoarea AFN totale	AFN maxima ce poate fi solicitată = 30% din 1.000.000 lei = 300.000 lei

* se calculează pentru fiecare membru al parteneriatului, raportat la valoarea angajată de fiecare din bugetul total al proiectului.

AFN - Valoarea asistenței financiare nerambursabile "

7. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, în secțiunea 4.1.3. Capacitatea financiară, paragraful

"B. Capacitatea financiară și operatională se verifică pe întreg parteneriatul constituit pentru implementarea proiectului, sub următoarele aspecte:

- valoarea maximă a asistenței financiare nerambursabile pentru un proiect este suma valorii asistenței financiare nerambursabile pe care poate să o obțină fiecare membru al parteneriatului, conform punctului A de mai sus;
- în situația în care cel puțin un membru al parteneriatului nu îndeplinește condiția de capacitate financiară definită la punctul A de mai sus, parteneriatul este considerat lipsit de capacitate financiară."

se modifică și va avea următorul cuprins:

"B. Capacitatea financiară se verifică pe întreg parteneriatul constituit pentru implementarea proiectului, sub următoarele aspecte:

- valoarea maximă a asistenței financiare nerambursabile pentru un proiect este suma valorii asistenței financiare nerambursabile pe care poate să o obțină fiecare membru al parteneriatului, conform punctului A de mai sus;
- în situația în care cel puțin un membru al parteneriatului nu îndeplinește condiția de capacitate financiară definită la punctul A de mai sus, parteneriatul este considerat lipsit de capacitate financiară."

8. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.1 Eligibilitatea solicitantului / partenerilor, în secțiunea 4.1.4. Selecția partenerilor, paragraful

"Anunțul va fi publicat cu cel puțin 10 zile lucrătoare înainte de termenul de depunere a candidaturilor și trebuie să conțină cel puțin următoarele elemente:"

se modifică și va avea următorul cuprins:



"Anunțul va fi publicat cu cel puțin 10 zile lucrătoare înainte de termenul limită de depunere a candidaturilor și trebuie să conțină cel puțin următoarele elemente:"

9. La Capitolul 4. Reguli generale de eligibilitate, subcapitolul 4.2. Eligibilitatea proiectului, în secțiunea Calitatea tehnică și financiară a proiectelor, paragraful

"3. Eficiența implementării proiectului - măsura în care proiectul asigură utilizarea optimă a resurselor (umane, materiale, financiare), în termeni de calitate, cantitate și timp alocat, în contextul implementării activităților proiectului în vederea atingerii rezultatelor propuse"

se modifică și va avea următorul cuprins:

"3. Eficiența implementării proiectului - măsura în care proiectul asigură utilizarea optimă a resurselor financiare în termeni de rezonabilitate a costurilor, fundamentarea bugetului, respectarea plafoanelor prevăzute în Orientările Generale în vederea atingerii rezultatelor propuse precum și asigurarea capacității operationale a solicitantului și partenerilor (acolo unde proiectul se implementează în parteneriat)"

10. La CAPITOLUL 6. Procesul de evaluare și selecție, subcapitolul 6.1. Pașii principali de urmat în cadrul procesului de evaluare și selecție pentru mecanismul competitive, Pasul 1: Depunerea cererii de finanțare, paragraful

"Solicitantul depune cererea de finanțare prin sistemul informatic existent la nivelul Ministerului Fondurilor Europene. Cererea de finanțare primește automat un număr de înregistrare a depunerii (număr, dată, oră)."

se modifică și va avea următorul cuprins:

"Solicitantul depune cererea de finanțare prin sistemul informatic mySMIS2014. Cererea de finanțare primește un număr de înregistrare a depunerii (număr, dată, oră). Proiectele conforme din punct de vedere al criteriilor de depunere (dată, oră și modalitate de depunere) vor fi verificate din punct de vedere al conformității administrative și al eligibilității."

11. La CAPITOLUL 6. Procesul de evaluare și selecție, subcapitolul 6.1. Pașii principali de urmat în cadrul procesului de evaluare și selecție pentru mecanismul competitive, Pasul 2: Verificarea conformității administrative și a eligibilității, paragraful

"Fiecare cerere de finanțare este evaluată de către 2 experți evaluatori. Evaluatorii pot cere solicitantului clarificări conform specificațiilor din Ghidul Solicitantului, atunci când aceștia consideră că o informație lipsește sau nu este suficient de clară. Se poate solicita un singur set de clarificări pentru verificarea conformității administrative și a eligibilității."

se modifică și va avea următorul cuprins:



"Fiecare cerere de finanțare este evaluată de către 2 experți evaluatori. Dacă evaluatorul consideră că o informație lipsește sau nu este suficient de clară pentru a permite verificarea conformității administrative și a eligibilității, el trebuie să solicite Președintelui Comitetului de Evaluare trimiterea unui set de solicitări de clarificări. În cazuri temeinic motivate, Președintele poate refuza transmiterea solicitării de clarificări.

Pentru evaluarea conformității administrative și a eligibilității cererilor de finanțare se va solicita un singur set de clarificări.

Solicitantul va transmite clarificările în condițiile și termenul limită specificate în solicitarea de clarificări, în caz contrar decizia de aprobare/respingere a cererii de finanțare urmând a fi luată numai pe baza documentelor existente.

Sistemul de verificare a conformității administrative și a eligibilității este de tipul "DA" sau "NU", iar motivul încadrării în fiecare din cele 2 opțiuni va fi justificat corespunzător în câmpul de comentarii dedicat.

Numai Cererile de finanțare care au obținut „DA” la toate criteriile din Grilele de verificare a conformității administrative și a eligibilității sunt admise în următoarea etapă a procesului de evaluare, respectiv evaluarea tehnică și financiară.

Prin informații lipsa nu se înțelege lipsa unor anexe prevăzute în Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 și de Ghidul Solicitantului Condiții Specifice."

12. La CAPITOLUL 6. Procesul de evaluare și selecție, subcapitolul 6.1. Pașii principali de urmat în cadrul procesului de evaluare și selecție pentru mecanismul competitiv, Pasul 3 Evaluarea tehnică și financiară, paragraful

"Se poate solicita un singur set de clarificări pentru evaluarea tehnică și financiară."

Se completează și va avea următorul cuprins:

"Pentru evaluarea tehnică și financiară a cererilor de finanțare se va solicita un singur set de clarificări.

Dacă evaluatorul consideră că o informație lipsește sau nu este suficient de clară pentru a permite înțelegerea proiectului, împiedicând astfel obiectivitatea procesului de evaluare, el trebuie să solicite clarificări, cu aprobarea Președintelui Comitetului de Evaluare.

Prin informații lipsa nu se înțelege lipsa unor anexe prevăzute în Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 și de Ghidul Solicitantului Condiții Specifice."

13. La CAPITOLUL 6. Procesul de evaluare și selecție, subcapitolul 6.1. Pașii principali de urmat în cadrul procesului de evaluare și selecție pentru mecanismul competitiv, Pasul 3 Evaluarea tehnică și financiară, paragraful

"Ajustările bugetare propuse de evaluatori nu pot depăși 30% din valoarea solicitată spre finanțare (asistența financiară nerambursabilă); în caz contrar cererea de finanțare este



respinsă. Modificările la buget se realizează de echipa de evaluare doar în urma analizei răspunsurilor solicitantului la solicitările de clarificări. Solicitantul este informat în scris asupra modificărilor la buget efectuate de echipa de evaluatori. El trebuie să accepte sau să respingă aceste modificări în termen de 7 zile lucrătoare; în caz contrar proiectul este respins.”

Se modifică și va avea următorul cuprins:

”Evaluatorii pot aplica corecții/ajustări bugetare. În cazul în care corecțiile/ajustările bugetare depășesc 30% din valoarea solicitată la finanțare, cererea de finanțare este respinsă.

Ajustările bugetare se realizează de echipa de evaluare doar în urma transmiterii solicitării de clarificări și analizării răspunsului primit de la aplicant (cu excepția cheltuielilor neeligibile pe care solicitantul le-a încadrat greșit ca eligibile și/sau a depășirii plafoanelor, care pot fi corectate sau diminuate, fără să fie solicitată nicio clarificare). Solicitantul va fi informat în scris asupra modificărilor la buget efectuate de echipa de evaluatori, în etapa de evaluare tehnico-financiară. El trebuie să accepte aceste modificări în termen de maxim 7 zile lucrătoare; în cazul în care solicitantul nu este de acord cu toate modificările propuse sau nu răspunde deloc la informarea transmisă, proiectul va fi respins.”

14. La CAPITOLUL 6. Procesul de evaluare și selecție, subcapitolul 6.2. Pașii principali de urmat în cadrul procesului de evaluare și selecție pentru mecanismul noncompetitiv, Pasul 1. Depunerea și evaluarea ideii de proiect, paragraful

”Fișa de proiect se evaluează după criteriile de eligibilitate și tehnico-financiare și nu poate fi respinsă decât din motive de eligibilitate. Fișa de proiect se dezvoltă de către Solicitant cu sprijin din partea AM POCU, până la un nivel considerat acceptabil pentru a fi dezvoltat într-o cerere de finanțare.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”Fișa de proiect se evaluează după criteriile de eligibilitate și tehnico-financiare. Fișa de proiect se dezvoltă de către Solicitant cu sprijin din partea AM POCU sau a Organismelor Intermediare, până la atingerea nivelului calitativ rezonabil pentru validare.”

15. La CAPITOLUL 8 Contractarea proiectelor, subcapitolul Beneficiari cu proiecte multiple, paragrafele:

”1. în cazul aplicanților pentru care s-a calculat capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale pe ultimii 3 ani (n-1, n-2 și n-3) conform situațiilor financiar contabile, valoarea totală a asistenței financiare nerambursabile contractate în cadrul apelurilor lansate în cadrul POCU nu poate depăși dublul sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale pe ultimii 3 ani (n-1, n-2 și n-3) conform bilanțului contabil.

2. aplicanții pentru care s-a calculat capacitatea financiară ca procent maxim (30% sau 20%) din valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate la nivel de proiect nu pot contracta mai mult de 2 proiecte în cadrul apelurilor lansate în cadrul POCU.



3. în cazul în care aceluiași aplicant i-au fost aprobate spre finanțare cel puțin 2 proiecte, dintre care cel puțin pentru un proiect s-a calculat capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale pe ultimii 3 ani (n-1, n-2 și n-3) conform situațiilor financiar contabile, în etapa de precontractare se va aplica algoritmul de la punctul 1 de mai sus.”

se modifică și vor avea următorul cuprins:

”1. în cazul aplicanților pentru care s-a calculat capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale conform situațiilor financiar-contabile, valoarea totală a asistenței financiare nerambursabile contractate în cadrul apelurilor lansate în cadrul POCU nu poate depăși dublul sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale pe ultimul an sau pe ultimii maxim 4 ani (n-1, n-2, n-3 și n-4) conform bilanțului contabil (se va lua în considerare varianta cea mai avantajoasă).

2. aplicanții pentru care s-a calculat capacitatea financiară ca procent maxim (40%, 30% sau 20%) din valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate la nivel de proiect nu pot contracta mai mult de 2 proiecte în cadrul apelurilor lansate în cadrul POCU.

3. în cazul în care aceluiași aplicant i-au fost aprobate spre finanțare cel puțin 2 proiecte, dintre care cel puțin pentru un proiect s-a calculat capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri/sumei veniturilor totale pe ultimii maxim 4 ani (n-1, n-2 și n-3, n-4) conform situațiilor financiar contabile, în etapa de precontractare se va aplica algoritmul de la punctul 1 de mai sus.”

16. La CAPITOLUL 8 Contractarea proiectelor, subcapitolul Beneficiari cu proiecte multiple, tabelul

Tip de instituție	PROIECT 1	PROIECT 2	PROIECT 3
1. ONG - capacitatea financiară pe baza sumei veniturilor totale (VT) pe ultimii 3 ani			
Suma Veniturilor Totale pe ultimii 3 ani = 1.000.000	AFN = 900.000	AFN = 1.000.000	AFN = 500.000
Valoarea maxima a AFN care poate fi contractată = 2.000.000			
Decizie de contractare	DA	DA	NU
2. SRL - capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri (CA) pe ultimii 3 ani			
Suma CA pe ultimii 3 ani = 3.000.000	AFN = 2.000.000	AFN = 1.800.000	AFN = 1.000.000
Valoarea totală AFN care poate fi contractată = 6.000.000			
Decizie de contractare	DA	DA	DA
3. ONG - capacitatea financiară ca procent maxim (30%) din AFN solicitată la nivel de proiect			
Suma VT pe ultimii 3 ani -	AFN = max. 30% din AFN totală	AFN = max. 30% din AFN totală	AFN = max. 30% din AFN totală
Decizie de contractare	DA	DA	NU
4. SRL - capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri (CA) pe ultimii 3 ani și ca procent maxim (30%) din AFN solicitată la nivel de proiect			
Suma CA pe ultimii 3 ani = 500.000	AFN = 800.000	AFN = max. 30% din AFN totală	AFN = 700.000
Valoarea totală AFN care poate fi contractată = 1.000.000			



Tip de instituție	PROIECT 1	PROIECT 2	PROIECT 3
4. SRL - capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri (CA) pe ultimii 3 ani și ca procent maxim (30%) din AFN solicitată la nivel de proiect			
Suma CA pe ultimii 3 ani = 500.000 Valoarea totală AFN care poate fi contractată = 1.000.000	AFN = 800.000	AFN = max. 30% din AFN totală	AFN = 700.000
Decizie de contractare	DA	DA	NU

Se modifică și va avea următorul conținut:

Tip de instituție	PROIECT 1	PROIECT 2	PROIECT 3
1. Aplicant - capacitatea financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri (CA)/ veniturilor totale (VT) pe maxim ultimii 4 ani (maxim dublul sumei CA/VT)			
Suma CA/VT pe max ultimii 4 ani = 2.000.000 lei Val maxima a AFN care poate fi contractată =4.000.000	AFN = 900.000 lei	AFN = 1.000.000 lei	AFN = 500.000 lei
Decizie de contractare	DA	DA	DA
2. Aplicant - capacitatea financiară ca procent maxim din AFN solicitată la nivel de proiect (maxim 2 proiecte)			
Suma CA/VT pe max ultimii 4 ani = -	AFN = % din AFN totală	AFN = % din AFN totală	AFN = % din AFN totală
Decizie de contractare	DA	DA	NU
3. Aplicant - capacitate financiară pe baza sumei cifrelor de afaceri/veniturilor totale (CA/VT) pe maxim ultimii 4 ani și ca procent maxim din AFN solicitată la nivel de proiect			
Suma CA/VT pe max ultimii 4 ani = 500.000 lei Valoarea maxima a AFN care poate fi contractată = 1.000.000 lei	AFN = 800.000 lei	AFN = % din AFN totală	AFN = 700.000 lei
Decizie de contractare	DA	DA	NU

17. Anexa 1, "Contract de finanțare-Condiții specifice" se modifică și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. II - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe site-ul www.fonduri-ue.ro, în cadrul secțiunii "Programe/POCU (<http://www.fonduri-ue.ro/pocu-2014>).

Art. III - Direcția Generală Programe Europene Capital Uman din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL DELEGAT PENTRU FONDURI EUROPENE

ROVANA PLUMB

